Briefing voor ondernemers
Wij willen bakken!
Daar krijgen we energie van
Zaterdag 22 oktober - Licht uit, kaarsjes aan
Op zaterdag 22 oktober doven we de lichten in de bakkerijwinkels en steken we de kaarsen aan. Om aandacht te vragen voor ons bestaansrecht want met de aangekondigde maatregelen gaat het licht helemaal uit. Wat er nu op tafel ligt is voor geen bakker te doen en brengt zeker geen verlichting. Maar de lobby gaat door en ook onze klanten zijn sympathiek voor onze zorgen dus is er nog een sprankje hoop, maar dan moet er snel een betere regeling komen want de kaarsjes doven snel.  
Waarom deze actie? Het is:
· Ludiek
· Symphatiek
· Warm
· Symbolisch
· Hoopgevend
· Geeft gevoel van saamhorigheid bij de bakkers onderling maar ook bij de consumenten
· Laagdrempelig om te realiseren
· Feel-Good
· Confronterend
· Makkelijk voor de media om op te pakken
· Niet conflicterend met lobby richting Den Haag die vol gas weer wordt doorgezet
Wie is er al mee?
· Stichting Ambachtelijke Bakkerij, Beko, Echte Bakkersgilde, Bakkerij Support en Bakkerswereld
· NBOV staat symphatiek tegenover de actie maar kan het niet aanjagen door hun rol in de lobby richting Den Haag 
· Zeer veel individuele ondernemers, het gaat nu als een lopend vuurtje door de bakkerijbranche
De afzender van deze actie
De bakkers van Nederland
Aanspreekpunt voor deze actie richting media is Sandra Pluim van Stichting Ambachtelijke Bakkerij. 
Eigen invulling
Deze actie is laagdrempelig en volledig naar eigen wens in te vullen op een manier die past bij jouw bedrijf en de individuele winkel. We vragen alleen om te kijken of je het licht (enigszins) kunt doven en of je tenminste 1 duidelijke kaars kunt plaatsen zodat het gesprek hierover op gang kan komen. Als het meer licht uit en meer kaarsen aan kan, prachtig, maar het moet wel werken voor jou en je geen omzet kosten. 


Nog iets extra’s doen?
Wil je flyers maken? Allemaal prima, maar kijk wel wat op korte termijn goed te realiseren is. Een poster en een aantal social media posts met beeldmateriaal worden beschikbaar gesteld. Uiteraard mag je de teksten, foto’s, beeldmateriaal en posts die hier zijn aangedragen helemaal of deels overnemen. 

Wat is het effect op de lobby richting Den Haag?
1. Er wordt over een week als het stof van de aangekondigde maatregelen weer een beetje neergedaald is wéér aandacht op gevestigd: Den Haag er moet NU iets gebeuren
2. Je speelt het via de media en sympathie van de burger. Daar is de politiek zeer gevoelig voor. 
3. Je zorgt voor saamhorigheid tussen de bakkers onderling, we doen het samen, en legt een goede basis voor actiebereidheid als er straks misschien wel hardere acties nodig zijn. 
4. Je zorgt voor saamhorigheid met je wijk/buurt/klanten
5. Je communiceert dat het 5 over 12 is.. dat er nog een sprankje hoop is, maar echt bijna klaar, de kaars dooft snel uit
6. Je straalt uit dat de bakkerij een lichtpuntje is, de sociale plek.
7. Los van lobby en Den Haag.. mensen moeten erover (blijven) praten.. dat bewerkstellig je hiermee ook want het is toch  de kracht van herhaling en dan juist weer in een ander jasje. 
8. Deze actie zal door de politiek niet bezwaarlijk worden gezien in de onderhandelingen. Het is in essentie niet negatief en heeft een feel-good gevoel die goed past bij hoe bakkers zijn. 

Media
Probeer samen met je collega’s uit de stad de lokale/regionale media te benaderen. Bijvoorbeeld door het persbericht te versturen namens alle bakkers of deelnemende bakkers uit de stad of regio. Hier zijn voorbeelden voor gemaakt, en zijn te downloaden via SAB, er is een uitbereide en een verkorte. Wellicht is het handig om met elkaar een regionale woordvoerder af te spreken (of diegene die het bericht verstuurt), dan pas je de noot voor de redactie aan met die gegevens. Via SAB proberen we de landelijke media te benaderen en zullen coordineren dat er bij aanvragen geschakeld wordt met lokale bakkers voor opnames en interviews. 
Briefing voor winkelpersoneel
Wij snappen dat het een uitdaging is om je personeel het verhaal in de winkel goed te laten communiceren. Daarom is er een download op de site met een briefing voor het winkelpersoneel waarin de actie kort wordt uitgelegd en de meestgestelde vragen met een suggestie qua antwoord worden gegeven. Wij adviseren je deze te delen met hen en een print bij de kassa te leggen.
Vrees je dat je personeel schrikt van deze actie i.v.m. gevolgen voor jouw bedrijf? Leg dan vooral uit dat het een actie is uit solidariteit naar elkaar. Daarom moeten we het samen doen, en een vuist maken richting Den Haag! 



Tijdsplanning
Dinsdag 18 oktober
Hopelijk heb je via je de brancheorganisatie/collegabakker/groothandel/vakblad/facebook vernomen over deze actie en kun je vast even peilen binnen jouw bedrijf hoe het valt. Hopelijk sluit je je aan!
Woensdag 19 oktober
· Lees de informatie die je beschikbaar is gesteld via Stichting Ambachtelijke Bakkerij door en vul je eigen plan in voor je eigen winkel. 
· Ga naar www.ambachtelijkebakkerij.nu/wijwillenbakken en voeg indien gewenst je logo toe aan de poster via de wizard. Dit levert je een drukklaar bestand op. 
· Bestel de posters voor je eigen winkel bij een lokale drukkerij: zij kunnen vaak snel schakelen. Online duurt vaak net te lang. 
· Bedenk goed welke lichten wel en niet aan of uit kunnen in de winkel en wat met niet heel veel moeite te realiseren is.
Donderdag 20 oktober
Communiceer naar je (winkel)personeel wat het plan is voor zaterdag 22 oktober en deel de briefing voor winkelpersoneel met ze (www.ambachtelijkebakkerij.nu/wijwillenbakken). Haal je posters of flyers op. Post eventueel alvast de vooraankondiging/teaser voor de socials. 
Vrijdag 21 oktober
Communiceer naar je klanten op social media/website/in de winkel dat er morgen actie is.
Bereid de laatste fysieke zaken voor
· Genoeg kaarsen, windlichten, of elektrische kaarsen/kliklichtjes
· Duidelijk aangeven welke lichten aan en uit moeten op zaterdagochtend, eventueel voorbereiden door ze einde dag van rails te klikken etc. 
· Flyers gemaakt? Breng ze naar de winkels en leg ze einde dag klaar
· Poster gemaakt? Hang ze einde dag zeker op, eerder mag natuurlijk ook.
Zaterdag 22 oktober
· Lichten zoveel mogelijk uit, kaarsen aan
· Eventueel flyers klaarleggen en posters nog ophangen
· Extra aandachtspunten optuigen
· En je klant als stralend middelpunt ontvangen en vriendelijk uitleggen waarom je doet wat je doet. 
Let op! Waarschuwing bij gebruik kaarsjes!
· Zorg ervoor dat je bij het gebruik van echte kaarsjes ze in een windlichtje of een glas zet. Wees dus voorzichtig. Houd het veilig! Is dit voor jou lastig dan kun je bij Blokker, Action of Hema van die kliklichtjes of elektrische kaarsen kopen. Wellicht hebben je medewerkers er ook nog wel wat thuis die ze willen meenemen voor deze zaterdag.

Social Media posts die je kunt overnemen of personaliseren. 
Je kunt onderstaande berichten als voorbeeld gebruiken. Uiteraard staat het je geheel vrij om er zelf iets van te maken. Maar de toon die we nu proberen aan te slaan is toch nog 1 van hoop en een positieve insteek. Vul gerust aan met je eigen hashtags! Deze berichten zouden 1 op 1 te kopieren moeten zijn, inclusief de emoji’s en vetgedrukte teksten naar socials. 

Teaserpost voor donderdag 20 oktober of vrijdagochtend 21 oktober
𝗪𝗶𝗷 𝘄𝗶𝗹𝗹𝗲𝗻 𝗯𝗮𝗸𝗸𝗲𝗻, 𝗱𝗮𝗮𝗿 𝗸𝗿𝗶𝗷𝗴𝗲𝗻 𝘄𝗶𝗷 𝗲𝗻𝗲𝗿𝗴𝗶𝗲 𝘃𝗮𝗻! 👨‍🍳🍞🍰 De aangekondigde steun vanuit Den Haag is gebakken lucht. Om aandacht te vragen voor alle bakkers van Nederland doen wij aanstaande zaterdag het licht uit, en de kaarsen aan! Zaterdag 22 oktober: Licht uit, kaarsen aan. Zo weet Den Haag dat we door willen gaan! 𝗦𝘁𝗲𝘂𝗻 𝗱𝗲 𝗯𝗮𝗸𝗸𝗲𝗿 𝗲𝗻 𝗱𝗲𝗲𝗹 𝗱𝗶𝘁 𝗯𝗲𝗿𝗶𝗰𝗵𝘁, dank je wel 🧡 
#wijwillenbakken #steundebakker
Beeld voor bij deze teaserpost
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Hier staat dus de #steundebakker in


Voorbeeld post zaterdag 22 oktober
𝗟𝗶𝗰𝗵𝘁 𝘂𝗶𝘁, 𝗸𝗮𝗮𝗿𝘀𝗲𝗻 𝗮𝗮𝗻. 𝗭𝗼 𝘄𝗲𝗲𝘁 𝗗𝗲𝗻 𝗛𝗮𝗮𝗴 𝗱𝗮𝘁 𝘄𝗲 𝗱𝗼𝗼𝗿 𝘄𝗶𝗹𝗹𝗲𝗻 𝗴𝗮𝗮𝗻! 👨‍🍳🍞🍰 Vandaag doen wij in onze winkel de lichten uit. En hopen dat ons mooie ambacht niet als een nachtkaars uitgaat.  Want wij krijgen energie van het bakken van broden en andere lekkernijen. Maar dat is met de huidige energieprijzen onmogelijk. En de aangeboden hulp vanuit Den Haag blijkt 𝗴𝗲𝗯𝗮𝗸𝗸𝗲𝗻 𝗹𝘂𝗰𝗵𝘁. 𝗦𝘁𝗲𝘂𝗻 𝗱𝗲 𝗯𝗮𝗸𝗸𝗲𝗿 𝗲𝗻 𝗱𝗲𝗲𝗹 𝗱𝗶𝘁 𝗯𝗲𝗿𝗶𝗰𝗵𝘁, dank je wel 🧡 
#wijwillenbakken #steundebakker
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Algemeen beeld
Mocht je er nog behoefte aan hebben, dan hebben we voor een achtergrond of wanneer iemand er om vraagt ook nog alleen de foto van het brood met kaars ter beschikking!
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Beeld als je enkel de foto nodig hebt story of vierkant
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