Briefing winkelpersoneel
Wat fijn dat jij je samen met je collega’s aansluit bij de actie “Licht uit, kaarsjes aan” om aandacht te vragen voor ons bestaansrecht. Want met de aangekondigde maatregelen gaat het licht in de bakkerij helemaal uit. Wat er nu op tafel ligt, is voor geen bakker te doen en brengt zeker geen verlichting. Maar de lobby in de politiek gaat door en ook de consument is sympathiek voor onze zorgen. Dus is er nog een sprankje hoop, maar dan moet er snel een betere regeling komen want de kaarsjes doven snel. Op deze manier proberen we op een sympathieke, maar wel warme en enigszins ludieke feel-good actie aandacht te vragen voor ons voortbestaan. En om solidair te zijn met andere bakkers die het nu al moeilijk hebben. 
Wat gebeurt er in de winkel?
[bookmark: _Hlk117021658]Probeer samen met je collega’s te kijken of en welke lichten er uit kunnen, dat hoeft echt niet allemaal. En zet kaarsjes en kerstverlichting neer op duidelijke plekken. Gebruik eventueel de poster die via SAB (www.ambachtelijkebakkerij.nu/wijwillenbakken)  te downloaden is.
[bookmark: _Hlk117021323]Let op! Waarschuwing bij gebruik kaarsjes!
Zorg ervoor dat je bij het gebruik van echte kaarsjes ze in een windlichtje of een glas zet. Wees dus voorzichtig. Houd het veilig! Is dit voor jou lastig dan kun je bij Blokker, Action of Hema van die kliklichtjes of elektrische kaarsen kopen. Wellicht heb je er ook nog wel wat thuis die je wilt uitlenen voor deze zaterdag.
Vragen die je van klanten kunt verwachten
· Wat is er aan de hand? Waarom is het zo donker?
Wij doen het licht uit en de kaarsen aan omdat we ons zorgen maken over het bestaansrecht van de bakkerij. Op deze warme manier willen wij hier aandacht voor vragen, want wij willen heel graag dat wij jullie brood kunnen blijven bakken tegen een eerlijke prijs. Want brood is in Nederland een onmisbaar voedingsmiddel.
· Wie doen er allemaal mee?
Bijna alle bakkerijwinkels in Nederland ondersteunen deze actie door het licht uit te doen en kaarsen te ontsteken, het is echt een initiatief vanuit de bakkers zelf.
· Wat willen we jullie hiermee bereiken?
Dat de bakkerij als essentiële sector voor ons land intact blijft ondanks de energiecrisis. En daarbij dat het kabinet ons op een realistische manier gaat ondersteunen zodat u brood en banket kunt blijven consumeren, tegen een redelijke prijs. En dat wij als sociale ontmoetingsplek in een wijk, stad of regio onze waarde blijvend kunnen toevoegen en dat ons ambacht kan blijven bestaan. 
· Gaan jullie dan ook dicht?
Dat is op dit moment nog niet aan de orde maar wij maken ons zorgen. Dit is voor onze hele branche een situatie die we zelf niet kunnen oplossen zonder de prijzen enorm te verhogen. En uit solidariteit met collega’s waar het nu wel mis dreigt te gaan, trekken we met de hele sector aan de bel.  
· Hoe lang gaat de actie duren?
We zijn vandaag begonnen en hopelijk is het genoeg om Den Haag te overtuigen van de noodzaak. Maar er moet wel snel iets gaan gebeuren anders blijven we actie voeren. Op dit moment is de steun gebakken lucht

Als je je zorgen maakt over de zichtbaarheid van de winkel zijn hier een paar opties
· Hang de poster een dag tevoren op
· Kondig tenminste 1 dag van tevoren aan dat je dit gaat doen op je social media (zie voorbeeld posts, die te downloaden zijn bij SAB)
· Leg de (rode) loper uit en zet daar verlichting/kaarsen in, dan heb je toch stopkracht
· Ligt er ergens nog een snoer met Kerstverlichting: heeft ook een kaarsjeseffect, zeker als je een buitensnoer hebt en buiten iets kan verlichten.
· Sommige collega’s spraken al over vuurkorven. Zeker stopkracht maar kijk wel even of dat kan  en mag en bovendien moet daar altijd iemand bijstaan ivm de veiligheid. 
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" WIJ WILLEN BAKKEN!

DAAR KRIJGEN WE ENERGIE VAN

ZATERDAG 22 OKTOBER: LICHT UIT, KAARSEN AAN,
ZO VOELT DEN HAAG DAT WE DOOR WILLEN GAAN!

#WIIWILLENBAKKEN




